

# SOLTSZENTIMREI TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR

1. A nemzeti érték megnevezése

**Római Katolikus templom**

2. A nemzeti érték szakterületi besorolása

**Kulturális örökség**

3. A nemzeti érték fellelhetőségének helye

**Soltszentimre - Szent Imre u. 24.**

4. A helyi értéktárba vétel sorszáma, ideje:6/2018/2018.01.09.

5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása

A katolikus lakosság növekedésével előtérbe került az önálló lelkészség alapításának terve. A kívánság a világháború alatt teljesült 1915.november 27-én. Az érseki hatóság megvette Csémy József vendéglőjét 20.000 koronáért és plébániává alakította át.

Az alapító levél így hangzik:

"Örvendetes szívvel hozom tudomásotokra Tisztelendő Testvérek s Krisztusban kedves Fiaim, hogy a Fölséges Isten kegyelméből s a kalocsai főszékesegyházi káptalan meghallgatásával PUSZTASZENTIMRÉN, mely ezelőtt mint leányegyház a csengődi lelkészséghez tartozott, új lelkészséget szerveztem, melynek ideiglenes vezetését Lengyel Józsefre bízom.

Adja Isten, hogy ezen lelkészség a hívek javára szolgáljon s mint a háború gyötrelmei között fakadt rózsza éljen, növekedjék s Isten nagyobb dicsőségére viruljon.

Kalocsa 1916. évi június hó 16-án. Lipót sk. Érsek."

A templom építése:

1934 júniustól-augusztusig 95.000 db téglát égettek a templom részére a templomföldön. A tüzelőanyagot a hívek úgy adták össze. Az első égetésnél nagy szél volt, a második égetésnél, éppen mikor a legnagyobb hőnek kellett volna lennie egy kétórás zápor volt, ami a kemencét lehűtötte és a szalmát eláztatta. A második kemencéből kikerült téglá gyöngén égett ki.

1936-ban az egyházközség képviselőtestülete Dr. Möller Károly budapesti építészmérnök terveit fogadta el, majd Wenczel Józsefet bízták meg a templom építésével.

Az építkezés 1936. augusztus 25-én kezdődött el.

A templom alapkövetését szeptember 8-án tartották. A szertartást Földesy Antal esperes végezte.

Még ez év november 28-án be is fejeződött, tető alá került az épület, de a torony csak deszka borítást kapott. Az ajtókat és ablakokat bedesztázták.

1937-ben az építkezés március közepétől folytatódott. Húsvét utáni vasárnap tették fel a keresztet a toronyra, gömbjébe emlékiratot helyeztek.

A templom építésére a téglákon kívül kifizettek 451.122,50 Pengőt

Megvették a törteli használt orgonát 400 Pengőért. Fittler Sándor pesterzsébeti orgonakészítő 800 Pengőért javította meg és egészítette ki.

A templomszentelést 1937. június 29.-én Dr Horváth Győző felszentelt püspök végezte nagy papi segédlettel, az orgona is ekkor szólalt meg először.

1942. Húsvétra elkészítette az oltárképet Márton Lajos festőművész.

1943. Pünkösöd ünnepére az oltárt Dr. Möller Károly után Krasznai Lajos szobrászművész készítette el karrarai márványból. Kerner István szem. rector szentelte fel.

1944-ben Jézus Szíve szobrot állítottak a templom bejárata fölé.

1951. bevezették a villanyt a plébániára és a templomba.

1954. szeptember 8.-án állították fel a templomban Szt. Rita szobrát, melyet Krasznai szobrászművész készített és Seres Pál ajándékozott a templomnak.

1955-ben felállították a templomban Krasznai művészi Stáció domborműveit, abból az alkalomból, hogy a Greksa József plébános 25. éve vezeti a soltszentimrei híveket.

1971-ben a toronyra a régi helyére, új nagyobb kereszt került a régi gömbbel, laparannyal aranyozva.

1974. évi búcsúra elkészült az új szembeoltár és ambó, Szelényi László műasztalos munkája. 1975-ben kiegészült az új papi székkal, miniszter ülőkékkel, keresztelő asztallal, húsvéti gyertyatartóval, oltár gyertyatartóval és csengőkkel.

1987-ben készült el a villanyfűtés a templomban. Szabó Sándor pécsi villanyszerelő munkája.

1987. évi búcsúra került helyére a 12 apostolt és a 6 magyar szentet ábrázoló, szép színes ablak.

1988-ban lett készen az utolsó 4 színes ablak, Szt. József, Szt. Pál, Szt. Márk, Szt. Lukács evangélisták tiszteletére. Harangjai:

#### kisharang:

Császka György kalocsai érsek a szegények imádságos hívjének ajándéka

Öntötte: Boditsy Sán Baján 1896

#### nagyharang:

„Magyarok nagyasszonya könnyörögj érettünk”

Közdakozásból öntették a soltszentimrei hívek

öntötte Szlezák Ráfael Rákospalotán 1949

Plébánosok:

Lengyel József lelkész után 1921-ben Borsai István, Lencsér Péter lett a plébános. 1930-ban vette át a hivatalt Vorák Lajos. 1962-ben Vorák Lajos plébánost nyugdíjazták, helyére Greksa József lelkész került.

1990. szeptember végétől Greksa József betegsége miatt, Nemes Vilmos csengődi plébános, 1991-től Gelányi Ferenc akasztói plébános vezette a soltszentimrei egyházközséget.

1992-től Léber Miklós, Havris György, majd 1997-től Gergely Ottó, 2001-től Kovács Sándor atya látja el a lekipásztori teendőket, aki ide is költözött.



